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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ: 

Η ΤΑΦΟΠΛΑΚΑ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΤΩΝ Ο.Τ.Α. 

 

Εντείνονται το τελευταίο χρονικό διάστημα οι πιέσεις της τρικομματικής 

συγκυβέρνησης, αιρετών αλλά και μικρής μερίδας «εργαζομένων» στις 

Κοινωνικές Υπηρεσίες των Ο.Τ.Α. για την επίσπευση της ίδρυσης και 

λειτουργίας των ιδιαίτερα ελκυστικών αλλά παραπλανητικών «Κοινωνικών 

Συνεταιριστικών Επιχειρήσεων», προκειμένου να αντικαταστήσουν τις υπηρεσίες των 

Δήμων που προσφέρουν σε μεγάλες ομάδες πολιτών. 

Με το νέο σχέδιο ακραίας νεοφιλελεύθερης έμπνευσης μοναδικός στόχος 

είναι η διάλυση των Κοινωνικών Υπηρεσιών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και η 

μεταφορά τους ολοκληρωτικά στον Ιδιωτικό Τομέα. 

Υπηρεσίες όπως ο Πολιτισμός, ο Αθλητισμός, οι Παιδικοί Σταθμοί, η 

Φροντίδα στην Γ’ ηλικία (Κ.Α.Π.Η.) αλλά και οι Προνοιακές Δομές (Βοήθεια στο 

Σπίτι, Κ.Δ.Α.Π., Κ.Δ.Α.Π.-ΑμΕΑ, Κ.Η.Φ.Η. κ.λπ.) εκχωρούνται στα ιδιωτικά 

συμφέροντα. 

Θέλουν όλη αυτή την απαράδεκτη διαδικασία να την παρουσιάσουν ως 

«αναγκαστική», μιας και η συνεχής μνημονιακή πολιτική των περικοπών, των 

απαγορεύσεων κ.λπ. οδηγεί σε κατάργηση κάθε Κοινωνικής Υπηρεσίας και 

δραστηριότητας. 

Τα διλήμματα που χρησιμοποιούν οι εκφραστές της μνημονιακής και 

νεοφιλελεύθερης πολιτικής είναι γνωστά: «Πως θα λειτουργήσουν οι Παιδικοί 

Σταθμοί», το Πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι», τα Δημοτικά Ωδεία, τα 

Προγράμματα «Μαζικού Αθλητισμού» και πολλές άλλες δραστηριότητες της 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 

Και αντί η Τοπική Αυτοδιοίκηση (αιρετοί), μαζί με τους εργαζόμενους και 

την κοινωνία να αγωνιστούν για την συνέχιση αυτών των δραστηριοτήτων, 

εμφανίζουν ως σωτήρια λύση της εφαρμογή του Ν.4019/2011. 

Με αυτή την εκβιαστική πολιτική θέλουν να αναγκάσουν τους 

εργαζόμενους στις Κοινωνικές Δομές, ιδιαίτερα στο Πρόγραμμα «Βοήθεια στο 

Σπίτι», να συμμετέχουν στην ίδρυση των αναγκαίων «Κοινωνικών 



Συνεταιριστικών Επιχειρήσεων» που μαθηματικά τους οδηγεί στην ανεργία και στην 

κατάργηση του Δημόσιου και Κοινωνικού Χαρακτήρα των υπηρεσιών που 

προσφέρουν. 

Ιδιαίτερα σε μια περίοδο που οι περικοπές των επιχορηγήσεων στην Τοπική 

Αυτοδιοίκηση έχουν ξεπεράσει το 60% είναι ξεκάθαρο ότι η λειτουργία και η 

συνέχιση αυτών των Κοινωνικών Υπηρεσιών θα είναι ανταποδοτικές με νέα 

επιβάρυνση των πολιτών και του οικογενειακού τους προϋπολογισμού, όταν 

αδυνατούν πλέον να πληρώνουν τα στοιχειώδη για την καθημερινή επιβίωσή τους. 

Θύματα όμως αυτής της πολιτικής δεν θα είναι μόνο οι πολίτες αλλά και οι 

ίδιοι οι εργαζόμενοι που θα λειτουργούν υπό συνθήκες ενός σύγχρονου 

δουλεμπορίου, χωρίς εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα, με επισφαλή και 

περιορισμένο χρόνο εργασίας, καθώς μπροστά στον τρόμο της ανεργίας θα 

συνεχίσουν να δέχονται τον έναν εκβιασμό μετά τον άλλο. 

Με εκβιαστικούς όρους της άθλιας πολιτικής των μνημονίων και της 

τρικομματικής συγκυβέρνησης θα είναι μόνιμα θύματα της λογικής των 

«συνεταιριστικών μετόχων» και του μερίσματος. 

Η προσπάθεια τους είναι ξεκάθαρη. Επιδιώκουν τη διάλυση με κάθε τρόπο 

του κοινωνικού ρόλου της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και τη μετατροπή τους σε 

«Κερδοσκοπικές και Εμπορικές Επιχειρήσεις», κάτι που ξεκαθάρισε και το Γενικό 

Λογιστήριο του Κράτους με την επιβολή Φ.Π.Α. 23% στις δραστηριότητες των 

Κοινωνικών Συνεταιριστικών Επιχειρήσεων. 

Απέναντι σε αυτή την πολιτική που διαμορφώνεται από τους εκφραστές της 

ακραίας, βάρβαρης νεοφιλελεύθερης πολιτικής εμείς το μόνο που έχουμε να 

προτάξουμε είναι η ενότητά μας, η καθημερινή παρέμβασή μας, η ενημέρωση 

των πολιτών και η αποδόμηση με κάθε τρόπο των «μεγαλεπήβολων» σχεδίων 

αιρετών αλλά και όσων «συναδέλφων» έχουν εγκλωβιστεί στα αδιέξοδα αυτών των 

πολιτικών και στα εκβιαστικά διλήμματα κυβέρνησης και αιρετών. 

 

Μόνο που αυτό πρέπει να γίνει συντονισμένα, οργανωμένα ώστε να μην 

αφήσουμε περιθώρια σε «διάφορους» να παρασύρουν και να οδηγήσουν σε 

διάλυση το σύνολο των Κοινωνικών Υπηρεσιών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 

Σε αυτό, η Εκτελεστική Επιτροπή της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. θα δώσει όλες τις 

δυνάμεις της για την συνέχιση λειτουργίας των Κοινωνικών Δομών, την ένταξή 

τους στις οργανωμένες υπηρεσίες των Ο.Τ.Α. και στην προάσπιση των θέσεων 

εργασίας. 

 

Για την Εκτελεστική Επιτροπή της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. 

 

       Ο Πρόεδρος                                              Ο Γεν. Γραμματέας 

 

 

Θέμης Μπαλασόπουλος                                         Γιάννης Τσούνης 


